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своїй спеціальності і необхідності вивчення фундаментальних дисциплін, без 
яких розуміння принципів сучасної технології солоду та пива є неможливим. 

Інженер-технолог повинен оволодіти комплексом інженерних знань з 
процесів і апаратів, промислового будівництва, автоматизації і комп’ютеризації 
технологічних процесів, теплотехніки, екології, санітарної техніки, безпеки 

життєдіяльності, економіки. Але головне для пивовара – це глибоке знання 

технології, хімії та біохімії продуктів бродіння, контролю якості сировини і 
готового пива. 

В сучасних умовах технолог-пивовар повинен оволодіти маркетингом 

пива – організацією виробництва та реалізації пива в умовах ринку, знати 

міжнародне право маркетингу, кодекс технологічних прийомів пивовара в 

рамках Європейського співробітництва, комп’ютеризацію технологічних і 
економічних розрахунків при виробництві і реалізації пива. Крім того, він 

повинен мати загальну ерудицію, знати історію світової і української культури, 

вільно володіти іноземними мовами.   

До інженера-технолога пред’являються вимоги не тільки щодо глибоких 

знань технології солоду та виробництва з нього всіх сортів пива, але й 

досконалості володіння теорією та практикою органолептичного аналізу, 

сучасними методами біохімічного та фізико-хімічного дослідження продукції, 
методами статистичної обробки отриманих значень показників якості солоду та 

пива за допомогою комп’ютерної технології. 
Прогнозування діяльності спеціалістів-пивоварів здійснюється за рахунок 

визначення проблем прогресу, які вони повинні вирішувати в майбутній 

діяльності. 
 

 

ДЕЯКІ МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ МАТЕМАТИЧНОЇ ОСВІТИ  

У ВИЩИХ ТЕХНІЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

 

Н.В. Нужна 

  

Одним із способів підвищення якості навчання математики є 

застосування в освітньому процесі методів, спрямованих на становлення і 
розвиток пізнавальної активності і самостійності. Педагогічна технологія 

розвитку критичного мислення сприяє активізації навчальної діяльності, 
мотивації навчання і тим самим підвищенню його якості. З методичної точки 

зору дана технологія – це система різних прийомів, які об’єднують всі види 

навчальної діяльності, що включає проблемне навчання, технологію навчальної 
дискусії і т.д. Для постійного удосконалення якості навчання математики на 

кафедрі працює методичний семинар. 

Основу технології розвитку критичного мислення становить модель трьох 

стадій: «виклик – реалізація (осмислення) – рефлексія (міркування)». 

Перша стадія – стадія виклику. Основна мета даної стадії – актуалізація 

наявних знань по досліджуваному предметі, обговорення та запис всієї 
інформації, наприклад, у вигляді вірних і невірних тверджень. Застосовуються 
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різні прийоми такі як: графічна систематизація за допомогою таблиць або 

кластерів, розповідь – припущення за ключовими словами, складання списку 

«відомої інформації» і т. д. Робота на даній стадії здійснюється як індиві-
дуально, так і в групах. Всі вживані на стадії виклику прийоми сприяють 

формуванню пізнавального інтересу до предмета. 

Друга стадія – стадія осмислення. На даній стадії відбувається перше 

знайомство з новою інформацією, представленою або у вигляді лекції, або 

фільму (фільми: «Історія математики», «Геометрія Всесвіту», «Математика и 

красота», «Секретные коды», АСАDEMIA. Михаил Цфасман «Как и зачем мы 

занимаемся математикой», АСАDEMIA. Николай Андреев «Математические 

этюды», лекція «Математика і математики», «Фрактали»), або тексту підруч-

ника (кафедра забезпечена двома навчальними посібниками та методичками по 

всіх розділах). Далі відбувається аналіз нових знань, співвіднесення їх раніше 

вивченими і систематизація старих і нових знань. Цьому сприяють такі 
прийоми як: ведення записів (подвійні щоденники, бортові журнали), марку-

вання з використанням значків «+», «-», «?», «V» («+» – те, що стало цікавим і 
несподіваним, «- » – те, що суперечить уявленням,«? » – те, про що хотілося б 

дізнатися докладніше, «v» – те, що вже відомо), пошук відповідей на поставлені 
в першій частині питання і т. д. Учні на стадії осмислення вчаться форму-

лювати висновки, робити висновки, працюючи індивідуально і в парах. 

Для третьої стадії – стадії рефлексії – характерна творча переробка, 

аналіз, інтерпретація і оцінка вивченої інформації. На даній стадії початкові 
уявлення по досліджуваному предметі переформовуються шляхом включення в 

них нових понять. На цій стадії застосовуються такі методичні прийоми як: 

заповнення кластерів, таблиць, встановлення причинно-наслідкових зв’язків 

між блоками інформації; повернення до ключових слів, логічним ланцюжках, 

вірним і невірним твердженнями; організація усних і письмових круглих столів 

і дискусій; написання творчих робіт; відповіді на поставлені запитання; 

дослідження з окремих питань теми і т. д. Можливі різні форми роботи: 

фронтальна, групова та індивідуальна. 
 

 

КОМБІНУВАННЯ ТРАДИЦІЙНИХ І ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ 

НАВЧАННЯ НА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТТЯХ У ПРОЦЕСІ  
ЕКОНОМІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ 

 

В.І. Колесник  

 

У даний час інтерактивні методи навчання знаходять все більш широке 

застосування в навчальному процесі, оскільки істотно підвищують його 

ефективність, причому не тільки на лекціях, але і на практичних (семінар-

ських) заняттях. Розглянемо цю важливу частину навчального процесу щодо 

економічного циклу навчання студентів по курсам «Економіка  підприємства» і 
«Економіка і організація виробництва». 
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